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Задание № 1. (Практическая 1).

Задача №1 
Дано (в тыс. ден. ед.):
Личное потребление 245
Трансфертные платежи 12
Рента 14
Амортизация 27
Проценты 13
Чистый экспорт 3
Заработная плата наемных работников 221
Косвенные налоги 18
Индивидуальные налоги 26
Прибыль корпораций 56
Государственные закупки 72
Чистые инвестиции 33
Доход от собственности 31

Используя приведенные данные рассчитайте:
1) ВВП по расходам и по доходам,
2) чистый национальный продукт,
3) национальный доход,

Решение:
ВВП по расходам = 245+3+33+72=353
ВВП по доходам=14+27+13+221+18+56+4=353
ВНП = ВВП-Е
Где Е – чистый экспорт
ВНП = 353-3= 350

Задание № 2. (Практическая 1).

1. Стоимость конечных товаров и услуг, произведенных на территории 
данной страны, независимо от национальной принадлежности предприятий 
и гражданства работников.

Б

2. Продукт, произведенный в данном году и использованный в 
производственном процессе данного года.

К

3. Затраты, связанные с совершенствованием производства: приобретение 
машин, оборудования, строительство зданий, сооружений и расходы на 
возмещение износа (амортизация), а также прирост товарных запасов.

Д

4. Разность между потенциальным ВВП и фактически произведенным 
реальным ВВП.

В

5. Разница между объемом экспорта и импорта. Р
6. Общий доход, полученный поставщиками ресурсов за их вклад в создание 
ВВП.

З



7. Возможный объем национального производства при полном 
использовании ресурсов, в частности при полной занятости

И

8. ВВП, исчисленный в неизменных ценах, т.е. "очищенный" от влияния 
инфляции.

Н

9. Отношение номинального ВВП к реальному ВВП. Г
10. ВВП за вычетом амортизации - той части произведенного 
продукта, которая необходима для замены капитала, изношенного в 
процессе производства.

П

11. Доходы, полученные от продажи факторов производства, и 
трансфертные платежи.

О

12. Личный доход, остающийся после уплаты налогов и используемый на 
потребление и сбережение.

Л

13. Все блага, которыми обладает общество. М
14. Накопленные материальные блага, результат многолетнего 
функционирования экономки данной страны.

Ж

15.Увеличение объема валового национального продукта за счет лучшего 
использования имеющихся ресурсов.

Е

16. Увеличение реального ВВП по сравнению с предыдущим годом. С
17. Увеличение объема валового национального продукта за счет 
вовлечения в производство дополнительных ресурсов при сохранении 
прежней технической основы.

Т

Задание № 3. (Практическая 2).

1. Циклическое явление, выражающееся в превышении предложения труда 
над спросом на него

А

2. Высвобождение рабочей силы под воздействием структурных сдвигов в 
экономике, изменяющих спрос на отдельные профессии и специальности.

П

3. Сумма фрикционной и структурной безработицы Д
4. Доля безработных в общей численности экономически активного 

населения (рабочей силе).
Р

5. Рост общего уровня цен и обесценение денег в результате переполнение 
каналов обращения денежной массой сверх потребности товарооборота

Ж

6. Отношение стоимости потребительской корзины в ценах данного периода 
к ее стоимости в ценах базисного периода.

Е

7. Кривая, иллюстрирующая обратную зависимость между темпом роста цен 
и уровнем безработицы

К

8. Инфляция, сопровождаемая падением производства и высоким уровнем 
безработицы

О

9. Повторяющиеся на протяжении ряда лет спады и подъемы уровня 
экономической активности. У

10. Низшей точки экономического цикла. В
11. Высшая точка деловой активности. Н



12. Циклы продолжительность 40-60 лет, состоящие из двух больших фаз - 
"фазы подъема" и "фазы спада".

Г

13. Человек, который может, хочет работать, самостоятельно активно ищет 
работу, но не может трудоустроиться из-за отсутствия рабочих мест или 
недостаточной профессиональной подготовки.

Б

14. Рост общего уровня цен вследствие превышения денежного спроса над 
товарной массой.

И

15. Временная, добровольная безработица, которая возникает при перемене 
рабочего места, т.е. период, когда человек как бы находится "между 
работами", ищет работу.

С

16. Рост общего уровня цен вследствие увеличения издержек производства З
17. Высвобождение рабочей силы, вызванное общим спадом производства. Т
18. Фаза экономического цикла, во время которой происходит восстановление 

предкризисного уровня производства.
М

Задание № 4. (Практическая 2).

№3 Дано: общая численность населения – 400 млн. чел., численность 
трудоспособного населения – 280 млн. чел., численность занятых – 176 млн. чел., 
фрикционная безработица – 6 млн. чел, структурная безработица – 8 млн. чел, 
циклическая безработица – 10 млн. чел. Фактический ВВП 2040 млрд. долл., 
коэффициент Оукена – 3. 
Определить: 
1)фактический уровень безработицы; 
2) естественный уровень безработицы; 
3) потенциальный ВВП.

Решение:
Рабочая сила = (фрикционная безработица + структурная безработица 
+циклическая безработица) + численность занятых =

6+8+10+176=200млн.чел.
1) Фактический уровень безработицы = (фрикционная безработица + 
структурная безработица + циклическая безработица)/численность рабочей 
силы*100% = 12%
2) Естественный уровень безработицы = (фрикционная безработица + 
структурная безработица)/численность рабочей силы*100% = 7%
3) Yp = Y/(1-(U-Un)) = 2040/(1-3(0,12-0,07)) = 2040/0,85 = 2400 млрд. долл.

Ответ: 
1) фактический уровень безработицы составляет 12%; 
2) естественный уровень безработицы составляет 7%; 
3) потенциальный ВВП равен 2400 млрд. долл.



Задание № 5. (Практическая 4).

1. Количество товаров, которое можно приобрести на денежную единицу. С
2. Коэффициент, характеризующий степень увеличение количества денег 
банковской системой путем многократного использования денег для 
выдачи кредита.

Г

3. Сумма, на которую фактические резервы (депозиты) банка превышают 
его обязательные резервы, и в пределах которой банк может выдавать 
ссуды.

Е

4. Минимальный размер вклада, который банк должен держать в 
центральном банке или иметь в наличности.

И

5. Государственный банк, основным назначением которого является 
регулирование денежно-кредитного обращения страны.

У

6. Совокупность кредитно-финансовых учреждений, аккумулирующих и 
предоставляющих в долг денежные средства.

Б

7. Кредит, предоставляемый производителями (продавцами) 
потребителям (покупателям) в форме отсрочки платежа за поставленный 
товар;

Ж

8. Изменение государством массы денег в обращении в целях воздействия 
на объем национального производства, занятость и цены.

З

9.Количество денег, которыми хотят располагать хозяйствующие 
субъекты для осуществления платежей.

В

10. Сумма делового спроса и спроса на деньги как запасную стоимость Н
11. Количество денег, которое хозяйствующие субъекты хотят хранить в 
качестве сбережений.

О

12. Рынок, на котором спрос на деньги и предложение денег определяют 
уровень процентной ставки.

Д

13. Продажа или покупка государственных ценных бумаг Центральным 
банком.

К

14. Государственная политика, направленная на увеличение количества 
денег в обращении.

Л

15. Плата, взимаемая кредитором с заемщика за пользование заемными 
средствами (цена кредита).

Р

16. Банковский процент, под который центральный банк выдает ссуды 
коммерческим банкам.

Т

17. Государственная политика, направленная на сокращение количество 
денег в обращении.

М

18. Совокупность денежных средств, предоставляемых во временное 
пользование на условиях возвратности и за определённую плату в виде 
процента

П



Задание № 6. (Практическая 4).

Дано: масса денег в обращении – 40 ден.ед., реальный объем производства – 
100ден.ед., скорость обращения денег – 10 раз, уровень цен – 4 ден.ед. Как 
следует изменить количество денег в обращении, если объем реального 
производства увеличится на 10%, а скорость обращения денег сократится до 8 
раз?

Решение:
MV = PQ,
где М – объем денежной массы;
V – скорость обращения денег,
Р – уровень цен,
Q – физический объем произведенных товаров и услуг.
M*8=110*4
M*8=440
M=440/8
M=55

Задание № 7. (Практическая 3).
Задолженность государства гражданам, фирмам и учреждениям данной 
страны - держателям ценных бумаг.

Д

Налоги, включаемые в цену товара и уплачиваемые потребителем при 
покупке товара.

И

Баланс ожидаемых денежных доходов и расходов государства, 
рассчитываемый на определенный срок.

Ж

Налоги, доля которых в доходе по мере роста дохода, увеличивается Н
Общий размер задолженности государства владельцам государственных 
ценных бумаг, равный сумме прошлых бюджетных дефицитов за вычетом 
бюджетных излишков.

З

Превышение расходов государства над его доходами Б
Кривая, показывающая зависимость между налоговой ставкой и 
абсолютной суммой налоговых поступлений в бюджет.

К

Фискальная политика, предполагающая снижение налогов и увеличение 
государственных расходов

Р

Обязательные платежи физических и юридических лиц в бюджет, 
взимаемые в законодательном (принудительном) порядке.

Л

Превышение доходов государства над его расходами. В
Отношение изменения валового национального продукта к изменению 
величины налогов.

М

Задолженность государства иностранным гражданам, фирмам, 
правительствам и международным экономическим организациям.

Г

Фискальная политика, предполагающая увеличение налогов и 
сокращение государственных расходов

П

Налоги, доля которых в доходе, по мере увеличения дохода не меняется. О



Маневрирование государственными расходами и налогами для 
достижения макроэкономических целей

Т

Сокращение частных инвестиций в результате увеличения 
правительственных расходов

У

Соотношение государственных доходов и расходов, которое сложилось бы, 
если бы экономика функционировала бы в условиях полной занятости 
(т.е. при потенциальном ВНП).

А

Ценные бумаги, выпускаемые государством, и дающие их владельцу 
право на получение дохода в виде процента

Е

Задание № 8. (Практическая 3).

При доходе в 200 тыс. руб. налог составляет 25 тыс., при доходе — в 250 тыс. — 
37,5 тыс., а при доходе 350 тыс. – 63 тыс. руб. 
1)Чему равна средняя налоговая ставка при каждом уровне дохода? 
2) Какой это вид налога — пропорциональный, прогрессивный или 
регрессивный? 
3) Как изменится характер налога, если сумма налоговых изъятий увеличится, 
соответственно, до 40, 50, 70 тыс. руб?

Ответы:
1. 12,5%; 15%; 18%;
2. Налог прогрессивный: с ростом доходов растет ставка налога;
3. Налог пропорциональный: при любом доходе ставка налога 20%.


